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分析全国2010年13省公务员考试"联考"考后专题天津 重庆 内

蒙 海南 辽宁 云南 湖南 山东 陕西 广西十省联考真题解析 常

识判断 货币政策是政府调控宏观经济的基本手段之一，当通

货膨胀较为严重时，应该采取的货币政策是( )。 A.紧缩性货

币政策 B.扩张性货币政策 C.适度宽松货币政策 D.积极货币政

策 [答案]A.[解析] 本题是考察宏观经济学的题。通货膨胀指

在纸币流通条件下，因货币供给大于货币实际需求，也即现

实购买力大于产出供给，导致货币贬值，而引起的一段时间

内物价持续而普遍地上涨现象。其实质是社会总需求大于社

会总供给(供远小于求)。而货币政策是指政府或中央银行为

影响经济活动所采取的措施，尤指控制货币供给以及调控利

率的各项措施。用以达到特定或维持政策目标，比如，抑制

通胀、实现完全就业或经济增长。紧缩性的货币政策就是通

过削减货币供应的增长率来降低总需求水平，在这种政策下

，取得信贷较为困难，利息率也随之提高。因此，在通货膨

胀较严重时，应该采用紧缩性的货币政策，故A项正确。 以

下说法正确的是( )。 A.存在主义是十九世纪流行于西方的哲

学 B.玛雅文化以南美洲的秘鲁为中心 C.世界第二次工业革命

的主要标志是蒸汽机的广泛使用 D.十八世纪欧洲启蒙运动的

中心在法国 [答案]D.[解析] 本题是综合考察世界历史的题目

。存在主义又称生存主义，是当代西方哲学主要流派之一，



在20世纪初获得发展，二战后约1945～1955年成为西方思想界

的主流学说，所以A项错误.玛雅文化主要分布在中美洲一带

，包括今天的墨西哥东南、尤卡坦半岛、伯利兹、危地马拉

、洪都拉斯等地区，所以B项错误.第一次工业革命的主要标

志是蒸汽机的广泛使用，第二次工业革命的主要标志是电的

广泛应用，所以C项错误.18世纪法国启蒙思想家将启蒙运动

推向高潮，先进的科学理论、深厚的文化底蕴，给法国启蒙

思想提供了得天独厚的发展条件，从而使法国成为欧洲思想

最活跃、创作力最丰富的地方，故十八世纪欧洲启蒙运动的

中心是在法国，排除选项A、B、C，所以最后答案为D。 李

某为公司仓库保管员。某日，两歹徒为逼李某交出仓库钥匙

而持刀追打李某，李某被打成重伤，无奈之中李某抢了路边

正在停车的黄某的摩托车逃走。李某抢走摩托车的行为( )。

A.应负刑事责任。李某抢走他人车辆，属于抢劫行为，侵犯

他人利益。 B.应负刑事责任。李某抢走他人车辆，属于盗窃

行为，侵犯他人利益。 C.不应负刑事责任。李某抢走摩托车

属于正当防卫，保护了公司和个人的合法权益。 D.不应负刑

事责任。李某抢走摩托车属于紧急避险，损害了他人合法权

益但保全了更大的合法权益。 [答案]D.[解析] 本题是考查刑

法的题。根据《刑法》第二十一条，为了使国家、公共利益

、本人或者他人的人身、财产和其他权利免受正在发生的危

险，不得已采取的紧急避险行为，造成损害的，不负刑事责

任。本题中李某的职务仅是仓库保管员，没有与歹徒搏斗的

义务，为了保全公司的公共利益和个人人身安全，抢走摩托

车逃走的行为完全符合紧急避险的构成要件，D项正确。
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